CONTROLE DE MATHEMATIQUES. TERMINALE SPECIALITE DUREE2 H
EXERCICE 1 ( 7 points )
- = >

L’espace est muni d’un repére orthonormé (O, 1,7,k

On considére deux droites d; et do définies par les représentations paramétriques :

x=2+t x=-5+2t
di:{ y=3—t ,teR et dy:{ y=—-1+¢t ,t eR.
z=1t Z=5

On admet que les droites d; et dy sont non coplanaires.

1) Vérifier que le point A(2 ; 3; 0) appartient & la droite d;.

2) Donner un vecteur directeur 17{ de la droite d; et un vecteur directeur 175 de la droite ds.
Les droites d; et ds sont-elles paralléles ?

3) Vérifier que le vecteur 7(1 ; —2; —3) est orthogonal aux vecteurs u et u.

4) Soit P le plan passant par le point A, et dirigé par les vecteurs ul et V.
On étudie dans cette question I'intersection de la droite ds et du plan P.

a) Montrer qu’une équation cartésienne du plan P est : 5z + 4y — z — 22 = 0.
b) Montrer que la droite dz coupe le plan P au point B(3; 3; 5).

5) On considére maintenant la droite A dirigée par le vecteur ?(1 ; —2; —3), et passant par le point B(3 ; 3 ; 5).
a) Donner une représentation paramétrique de cette droite A.

b) Les droites d; et A sont-elles sécantes ? Justifier la réponse.

EXERCICE 2 ( 7 points )

Dans un aéroport, les portiques de sécurité servent a détecter les objets métalliques que peuvent
emporter les voyageurs.

On choisit au hasard un voyageur franchissant un portique.

On note :

e Sl'événement «le voyageur fait sonner le portique »;
e MTl'événement «le voyageur porte un objet métallique ».

On considére qu’'un voyageur sur 500 porte sur lui un objet métallique.
1. On admet que:

¢ Lorsqu'un voyageur franchit le portique avec un objet métallique, la probabilité que le por-
tique sonne est égale a 0,98;

¢ Lorsqu'un voyageur franchit le portique sans objet métallique, la probabilité que le por-
tique ne sonne pas est aussi égale a 0,98.
a. Alaide des données de 1'énoncé, préciser les valeurs de P(M), Pp(S) et Pﬁ(g).
b. compléter I'arbre pondéré ci-dessous illustrant cette situation.




c. Montrer que : P(S) =0,02192.

d. Endéduire la probabilité qu'un voyageur porte un objet métallique sachant qu'’il a fait son-
ner le portique. (On arrondira le résultat a 1073)

2. 80 personnes s’'apprétent a passer le portique de sécurité. On suppose que pour chaque per-
sonne la probabilité que le portique sonne est égale a 0,02192.
Soit X la variable aléatoire donnant le nombre de personnes faisant sonner le portique, parmi
les 80 personnes de ce groupe.

a. Justifier que X suit une loi binomiale dont on précisera les parametres.
b. Calculer I'espérance de X et interpréter le résultat.

c. Enjustifiant, donner la valeur arrondie a 1072 de:

e la probabilité qu’au moins une personne du groupe fasse sonner le portique;

e la probabilité qu’au maximum 5 personnes fassent sonner le portique.

d. donner la valeur du plus petit entier n tel que P(X < n) > 0,9.
a l'aide de la calculatrice .

EXERCICE 3 ( 6 points )

Les parties A, B et C sont indépendantes

A - Déterminer une primitive de la fonction f

) f(x)=2x+1 2) f(x)=10x"*+6x -1
-4 1
3) f(x)—§ 4) f(x)—x+$
B-
Trouver la primitive F de f'sur I vérifiant la condition donnée

f(xX)=1-x+x*-x> =R F(1)=0
C — Déterminer les primitives de f sur R+

6

f(x)=m



